

广东卫生计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心出版 总编辑：陈君辉

2014年9月22日 星期一

总第738期

农历甲午年八月廿九

第11期

惠州市通过“四个一”专项行动巩固行风治理成果

营造风清气正的过节氛围

惠州讯 惠州市卫生计生局狠抓行风建设。中秋、国庆期间,该市通过“四个一”专项行动积极开展行业作风教育,进一步巩固行风专项治理成果,营造风清气正的良好过节氛围。

发放一本廉洁小册子。市卫生计生局将《加强医疗卫生行风建设“九不准”》、《医疗机构从业人员行为规范》等制度规定进行梳理,并选用一些近年来发生在该市卫生系统典型案例,编印成医疗卫生系统廉政小册子,发放至全市各医疗卫生机构每一位工作人员手中,供警示教育使用。

发放一张廉洁小卡片。制作并发放“九不准”小卡片,要求每一位医疗机构工作人员将廉政小卡片放在工作证背面,提醒工作人员要做到时刻将制度挂在胸前,将纪律挂在心上。目前,共发出廉政小册子、小卡片各16000余张(张)。

发放一条廉洁过节短信。通过短信平台,分批次、分时段向医疗卫生系统工作人员发放廉洁过节短信,进一步巩固医疗卫生系统工作人员思想防线,提高拒腐防变的能力。

开展一次行风督导检查,落实一个责任。市卫生计生局共组织四个行风专项督导小组,分赴全市各县(区)卫生计生局、市直和部分县(区)医疗卫生机构开展行风专项督导。重点督促各地各单位“一把手”落实行风建设主体责任的有关情况,并着眼于“三个重点”,即“重点岗位、重点人员、重点时期”的教育警示和监督检查。最近,市纪委监委派驻市卫生计生局纪检监察组部署了对中秋、国庆期间文明过节、廉洁过节情况的明察暗访工作,对节后的行业作风情况进行跟踪,结合行风专项督导检查发现的问题和不足开展重点检查、分类指导。(惠州局)

林少春主持召开全省登革热防控工作电视电话会议,对全省防控工作进行部署

做好三个“落实到位” 遏制登革热蔓延

本报讯 9月9日上午,副省长林少春主持召开了全省登革热防控工作电视电话会议,贯彻落实省委书记胡春华、省长朱小丹关于登革热防控工作的批示精神,部署下一阶段防控工作。省政府副秘书长李捍东出席会议。

会上,省疾控中心通报了今年我省登革热疫情情况,广州、佛山汇报了近期防控工作,省卫生计生委主任陈元胜汇报了前期全省登革热疫情防控进展情况,并针对下一阶段防控工作进行了部署。

会上获悉,今年以来,我省广州、佛山等地先后发生登革热本地疫情,目前疫情仍处于上升期。疫情发生后,省卫生计生委高度重视,及早部署;广大动员,深入开展爱国卫生运动。将病媒生物防治作为工作重点,积极部署以灭蚊、灭鼠为重点的除“四害”行动,组织开展以“远离病媒侵害,你我同享健康”为主题的“爱国卫生月”活动,发动群众开展环境综合治理,全面清理各种卫生死角和“四害”孳生地。与此同时,省卫生计生委及时研判,通报预警。从9月1日起,我委每周对登革热本地病例居住地所在街道(乡镇)的蚊媒密度(布雷图指数)进行汇总,并通报给各地市政府及卫生计生部门,指导做好疫情防控工作。此外,我省还

加强对医务人员登革热诊疗技术和能力培训,提高登革热诊断和治疗水平,降低重症及死亡病例发生风险,并组织省疾控中心、省卫生监督所先后到广州、佛山、珠海等11个地级市,对登革热等重点传染病防控工作进行了督导和调研,督促各地落实登革热各项防控措施,强化防控工作。为提醒广大市民做好防蚊灭蚊及传染病预防工作,省卫生计生系统加大宣传教育力度,通过各种方式和渠道,普及登革热等重点传染病防治知识。

专家表示,目前广东省正处于登革热疫情的高发期,今年疫情较往年来说得早,局部暴发明显,而且疫情蔓延快,势头猛,本地流行风险评估等级为“高”,关注度程度为“重点关注”,必须采取强有力的综合防控措施。

林少春肯定了前一阶段广东各地登革热防控工作。他指出,广东登革热防控形势依然严峻,各地、各有关部门要本着对党和人民群众高度负责的态度,进一步增强紧迫感和责任感,切实把登革热防控作为当前一项重要工作来抓,做到三个“落实到位”,坚决遏制登革热疫情蔓延的势头。一是清积水、灭蚊虫的防控措施要落实到位,不留死角,切实降低蚊媒密度。二是疫情防控责任分解落实到位。爱



卫办要协调街道、居委及相关部门,指导开展消杀灭蚊行动。建设、城管、环卫等部门要重点对建筑工地、公园、绿地、下水道等进

行清理,铲除蚊虫孽生环境。专业消杀队伍要充分发挥作用,确保消杀力度。卫生防疫部门要加强医疗机构培训和病患救治。教育部

们要加强对中小学、托幼机构的灭蚊工作,严防疫情暴发。三是各部门协调合作要落实到位。各地政府要主导发动,各部门要加强沟通

协作,密切配合。同时,要加强舆论引导,科学宣传,提高广大群众预防登革热的意识和能力,发动全社会参与防蚊灭蚊,切实做到群防群控。

陈元胜对下一步登革热防控工作进行部署。他要求,全省卫生计生和爱卫部门要高度重视,狠抓防控措施的落实。一要进一步做好防蚊灭蚊工作。卫生计生和爱卫部门要借鉴往年各地登革热防控的成功经验,采取科学有效的手段和方法,打好防控登革热攻坚战。二要进一步加强监测、报告及处置工作。各地要加强疫情和蚊媒密度监测,做到早发现、早报告、早隔离、早处置,减少二代病例或继发病例的发生。加强对疫点疫区的处置、防控工作,切实做到早

期、果断、快速扑灭疫情,防止疫情扩散蔓延。三要进一步加强登革热诊疗工作。各地要组织开展对医务人员的培训,提高登革热诊断及救治能力。要指定重症病例集中收治医院,并规范重症病例的会诊、转诊和专家派出制度,准确掌握重症病例的治疗情况和病情变化,严防死亡病例发生。四要进一步加强宣传教育,普及登革热防治知识。五要进一步加强督导,确保防控成效。特别是对重点地区、重点场所、重点环节,各地要加强督导检查,认真查找薄弱环节和隐患,及时分析防控工作存在问题和困难,督促落实整改措施,确保防控工作有序有效。图为主席台领导林少春(中)、李捍东(右)、陈元胜(左)。(孙维文 梁宁摄)

骆文智在深圳向中国计生协会领导作专题汇报,勾清明认为:

广东为全国提供了新鲜经验

本报讯 9月16~17日,中国计生协会副会长勾清明和秘书长姚瑛等领导到广东参加在深圳市召开的中国计生协会流动人口计划服务管理工作现场会暨项目培训班。省卫生计生委党组书记骆文智前往深圳向勾清明、姚瑛等领导作专题汇报,并参加会议。

骆文智汇报中指出,近年来,省计生协会一直紧紧围绕计生工作中心任务,在加强组织建设、宣传倡导、推进计生基层群众自治、

青春健康教育、开展生育关怀、参与流动人口服务管理和服务计生家庭保险等方面成绩突出,得到了社会各界的认可,各项活动开展得有声有色,发挥了“雪中送炭”的作用。目前,全省已有3万多个基层组织,580万协会会员,成为稳定低生育水平、统筹解决人口问题的重要力量。在流动人口计生协会建设方面,经过努力,全省共建立流动人口和企企计生协会9388个,其中独立型流动人口计生协会与社会管理的水平。最近,中国计生协会已将深圳、中山市列入全国开展流动人口计划生育基本服务均等化,提高了计生协会参与社会管理的水平。最近,中国计生协会已将深圳、中山市列入全国开展流动人口计划生育

服务管理试点工作的项目点。

骆文智谈到,广东省计生协会下一步的工作重点是,继续抓好各级计生协会的组织建设,深入推进计划生育基层群众自治,扎实开展生育关怀行动,不断加强宣传倡导工作,进一步抓好计生特殊困难家庭帮扶工作和积极参与“创建幸福家庭活动”。

勾清明充分肯定广东省计生协会的工作。他说,广东计生协会在省卫生计生委党组的领导下,工作开展得扎实有效,特别是在流动

人口计生协会建设方面为全国提供了很多新鲜经验,这次现场会在深圳召开就是对广东计生协会工作的肯定,希望广东各级计生协会在参与社会管理和创新流动人口管理“一盘棋”机制的过程中积极发挥群团组织作用,强化为流动人口提供计生服务的主动性和责任感,以中国计生协会确定的项目点为示范,全面做好省内流动人口计生服务管理工作,为落实党的十八大和十八届三中全会精神做出自己应有的贡献。

据悉,在流动人口计划生育服务管理工作现场会上,省计生协会常务副会长贾广虹代表广东作了题为:“创新形式 分类指导主动作为——计生协会参与流动人口服务管理的经验做法”的经验交流发言。(林洪)

韶关市四套班子领导纷纷到点调研督导计生工作

新一轮挂钩帮扶进行时

韶关讯 自5月19日韶关市委市政府“两办”下发《关于做好我市挂钩帮扶人口和计划生育工作的通知》以来,该市四套班子领导率市直有关单位负责人,深入计生工作后进地区,分别挂钩帮扶镇(街)、村(居)的计生工作。

高度重视,率先垂范。《通知》下发前后,市委书记郑振涛主持召开会议,部署挂钩帮扶工作,同时下乡进行调研和督导,他自己还牵头挂钩联系曲江区计生工作。市长艾学峰率先垂范,带头检查督促,挂钩联系始兴县的计生工作。6月17日,市人大常委会常务副主任李石保率领市人大、市审计局负责人到武江区龙归镇挂钩点开展计生帮扶工作,听取镇领导及坳头村、奇石村的相关工作汇报,并在工作上给出建议、提出要求。6月18日,市政协主席李飞到挂钩帮扶点乳源县调研和督导,为计生工作出谋划策,并为该县打好计生翻身仗,提出指导意见和建议。分管计生工作的副市长兰茵,连续深入10个县(市、区)检查指导工作,多次到挂钩帮扶点始兴县马市镇督导,她每次到点,都要对下一步计生工作提出具体要求。

狠抓落实,形成合力。市四套班子领导其他成员27人分别挂钩联

责任编辑:孙维 高俊 版式设计:沈海

全国“践行核心价值观,凝聚疾控正能量”主题演讲比赛在南宁举办

广东疾控系统选手载誉而归

■ 基层撷芳

考评得分与考核奖金挂钩

南岗街道推行计生工作奖惩制度见成效

广州讯 在年中的计生工作目标考核中,广州市黄埔区南岗街道计生办对南岗社区进行了实地抽查。考核人员惊喜地发现,该社区共登记的育龄妇女20人中,人口信息系统建卡率达到100%,且信息卡内容完整准确而规范,没有一例错报和漏报的情况发生。考核人员还在省全员人口信息系统上随机抽取了该社区应查环查孕指纹系统的核对,“考试”结果为:应查36人次,已查36人次,查环查孕率为100%。

如此显著的工作成效,秘诀在哪里?南岗街道有关负责人认为,今年本街道推行了加大对计生工作奖惩力度的举措,因南岗社区落实到

位,故计生工作经得起“大考”。

据悉,南岗街道今年针对普通社区(居委)和转制社区(居委)分别出台了《2014年度人口与计划生育目标管理责任制考核方案》。两个《考核方案》中均明确社区(居委)年度人口计生综合考评得分与社区(居委)年度人口计生目标管理责任制考核奖金挂钩,在先进、表扬、达标、不达标的社区(居委)之间,以及完成计生专项工作的情况等方面体现具体且能奏效的经济奖惩手段。其中计发先进社区(居委)奖金的额度较以往提高很大的幅度,以此激励社区(居委)创先争优。而经街道年度综合考评,被评为不达标社区(居委)的,街道则给予通报批评,督促整改,并严

格执行“一票否决”制度,社区(居委)党政一把手、分管领导年度考核不得评为优秀、称职等次,按规则取消该社区(居委)和相关责任人的各类评奖评先资格。

南岗社区依据街道出台的《考核方案》,结合本地的工作实际,对计生奖励进行了调整,新增设了新的计生奖项,包括:孕前优生奖励500元/人;年终考核奖励500元/人;落实长效节育措施奖励500元/人;降低出生人口性别比奖励200元/人。同时,该社区还提升了部分奖项额度,计生率指标考核奖励由原来的2000元/人提升到5000元/人;查环查孕奖励由原来的200元/人(一季度)提升到500元/人(一季度)。在有效奖励制度的激励下,南岗社区计生工作交出了令人满意的答卷。

南岗街道有关负责人表示,加大计生奖惩制度的举措在南岗社区等地已显现出成效,街道将进一步推进和完善该措施,使其在各社区(居委)落实到位,成为助推计生工作的有效手段。(黎泽英)

国家卫生计生委督导组到广州检查指导登革热防控工作,疾控局副局长贺青华要求——

明确责任 整治环境 依法防控

本报讯 9月15~17日,国家卫生计生委疾病预防控制局副局长贺青华率疾控局爱国卫生工作办公室、传染病防治处负责同志及军事医学科学院、国家疾控中心等有关专家到广州督导登革热防控工作。省卫生计生委副主任陈祝生和省爱卫办、疾控处和省疾控中心负责人陪同。

督导组听取了省卫生计生委、省疾控中心、广州市卫生局、广州市爱卫办有关登革热疫情分析和防控工作情况的汇报,并实地考察了广州市越秀区东山街居民区、海珠区沙园街消毒站,海珠区沙园街社区服务中心及市第八人民医院(东风院区)等社区和单位,深入了解调查广州市日常环境整治、疫情及蚊媒监测、蚊媒消杀、防控物资储备、登革热诊疗等防控工作开展情况。

督导组充分肯定了我省登革热防控工作,提出了具体要求。要动员全社会广泛参与,明确四方责任(属地责任、部门责任、单位责任、个人责任),切实落实清积水、灭成蚊的防控措施;要大力推进城乡环境整治,提升广州市城乡卫生水平,做好登革热防控工作,保障人民群众健康;要依法开展登革热防控工作,依据《传染病防治法》,将落实防控责任和法律责任结合,保障登革热防控工作效果。(吴晓程)

一句话新闻

9月4日,茂名市、高州市群众路线教育实践办及其卫生计生局负责同志专题到省卫生计生委汇报了高州人民医院在第二批群众路线教育实践活动中做法和

整改成效。省卫生计生委党组书记骆文智和委党委办、政研会等有关领导听取汇报,骆文智就茂名市如何做好下一步工作提出了指导意见。

整改成效。省卫生计生委党组书记骆文智和委党委办、政研会等有关领导听取汇报,骆文智就茂名市如何做好下一步工作提出了指导意见。(粤卫信)